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ZORSKÝ SPRAVODAJ
Milí spoluobčania,
letné mesiace sú za nami, prehupli sme sa do teplých jesenných 

dní. Na začiatku jesenného obdobia zbilancujeme, čo sa nám poda-
rilo urobiť za posledné dva mesiace a čím sa chceme zaoberať do 
budúcich dní.    

Obec zabezpečuje všetky obecné práce len prostredníctvom na-
šich občanov, ktorí sú v hmotnej núdzi a podľa zmluvy, ktorú máme 
uzavretú s Úradom práce môžu títo občania pracovať denne len 4 
hodiny. V súčasnosti pracuje na MOS 6 občanov v hmotnej núdzi. 
Dvom občanom sa podarilo v auguste nájsť trvalé zamestnanie. Na 
základe prijímania nových opatrení ohľadom aktivačných prác zo 
strany štátu bola táto aktivačná práca na celý mesiac máj prerušená. 
Z tohto dôvodu, ale aj z dôvodu, že sa nám vyskytli iné nevyhnutné 
práce a niektoré veci, ktoré sme mali naplánované sa nám nepo-
darilo dokončiť, ako výmena lavičiek na autobusových zastávkach, 
domaľovanie zastávok, oplotenie futbalového ihriska, príprava bytu 
v obecnej bytovke, oprava fasády zdravotného strediska, oprava fa-
sády obecného úradu, oprava fasády požiarnej zbrojnice, postaviť 
mostík ponad potok pri MŠ a ďalšie.

Obec v súčasnej dobe a myslím si, že ani v dohľadnej dobe, ne-
bude mať po finančnej stránke na to, aby zriadila napríklad technic-
ké služby, ktoré by v plnej miere zabezpečovali všetky potreby obce. 
Preto je na nás všetkých, aby sme spoločne  riešili niektoré potreby 
obce a starali  sa o poriadok v našej obci.

Počas leta väčšia časť našich občanov pristupovala veľmi zodpo-
vedne k starostlivosti o čistotu svojho okolia, k vybudovaniu odrážok 
na prístupových cestách a čisteniu rigolov. Presvedčili sme, že čisté 
priekopy a odrážky  splnili svoju úlohu počas silných dažďov, keďže 
nedošlo  k veľkým  škodám. 

Koncom mesiaca júl aj našu obec postihla po dvoch rokoch opäť 
povodeň. To, že sme správcu potokov presvedčili vybudovať opor-
né bočné hrádze na našich potokoch v týchto dňoch dá sa pove-
dať, že bolo pre našu obec rozhodujúce, pretože v tých kritických 
miestach sa voda nedostala z koryta potoka. A tiež vďaka tomu, že 
sme ako občania našej obce veľmi zodpovedne a rýchlo pristúpili k 
záchranárskym prácam, pretože sme organizovane napĺňali vrecia 
s pieskom, rozvážali ich  tam, kde to bolo v danom momente nevy-
hnutné a nedovolili sme vode vyliať sa z koryta, že sme mali dostatok 
techniky, ktorá pracovala tam, kde bolo treba. Krízový štáb zodpo-
vedne koordinoval jednotlivé činnosti záchranárskych prác a spolu-
pracoval s Okresným  krízovým štábom a jednotlivými záchranársky-
mi zložkami. Po tejto hroznej udalosti sme vyhodnotili stav,  čo nás 
prekvapilo a čo nám ešte treba urobiť, aby v podobných situáciách 
sme boli lepšie pripravení. Spolu so správcom potokov sme žiadali 
príslušné ministerstvá o financie na doregulovanie potokov a opravu 
poškodených tých hrádzi, ktoré sme minulý rok vybudovali a povo-
deň nám ich poškodila. Vyzvali sme SSC, aby riešila tie časti ciest a 
priekop, kde nám voda z ciest ohrozuje majetok našich občanov. S 
kritickými miestami na našich obecných cestách a priekopách okolo 
nich budeme musieť spoločne veľmi rýchlo doriešiť. 

Naďalej riešime a pripravujeme podklady pre vybudovanie vodo-
vodu do Blaščáckej doliny a vodovodu do Bachledovej doliny. Žia-
dosť na kanalizáciu Bachledovej doliny je na Environmentálnom fon-
de a malo by sa o tom rozhodovať v tomto období.

S odborníkmi na kanalizácie a ČOV sme riešili najvýhodnejšiu 
možnú trasu vzhľadom na samospád, mrznutie a možnosti napoje-
nia kanalizácie od obecného úradu po Bachledovu dolinu a umiest-
nenie ČOV tak, aby sme mohli v budúcnosti napojiť celú vetvu z hor-
ného konca  a kapacitu čističky mať takú, aby sme mohli čistiť celé 
množstvo odpadu z obce. Po prerokovaní s SSC v Košiciach nám 
zamietli vedenie trasy v okraji cesty 1/67, preto teraz riešime vedenie 
trasy priekopou okolo hlavnej cesty. V súvislosti s týmto projektom 
sme podali žiadosť na Mestský úrad do Spišskej Belej na odkúpenie 
pozemku pod novú ČOV. 

V polovici mesiaca máj sme úspešne zaregistrovali projekt na re-
konštrukciu základnej školy v hodnote vyše 20 mil. Sk na Minister-
stve výstavby SR, kde v mesiaci september by mala komisia roz-
hodnúť o tom, či nám pridelia požadované financie. Projekt by riešil 
zateplenie celej budovy školy, výmenu okien, rekonštrukciu vykuro-
vania, celkovú rekonštrukciu elektrifikácie školy a rekonštrukciu soci-
álnych zariadení. Všetky tieto potreby rekonštrukcie sú v havarijnom 
stave, pretože sa využívajú v pôvodnom stave od výstavby základnej 
školy v 60-tých rokoch. 

V súčasnosti finišujeme s projektom na rekonštrukciu požiarnej 
zbrojnice v celkovej hodnote do 15 mil. Sk, ktorý máme predložiť na 
Ministerstvo výstavby SR do 18. septembra 2008.  Dúfajme , že bu-
deme úspešní, nakoľko naša obec bola zaradená do základnej zá-
chrannej hasičskej siete. Tento projekt rieši celkovú prestavbu ha-
sičskej zbrojnice na pôvodnom mieste so spevnenou plochou okolo 
hasičskej zbrojnice.  V spodnej časti sú priestory pre záchranársku 
techniku, na poschodí sú miestnosti pre členov hasičského záchran-
ného zboru s celým sociálnym zázemím a na ďalšom poschodí je  
zasadačka a kancelárske priestory. V danej budove je riešená aj ve-
ža na sušenie hasičských hadíc. 

Koncom jesene bude ukončený dokument posúdenia vplyvov na 
životné prostredie EIA, ktorý bude slúžiť ako podklad pre vybavenie 
podkladov na sprístupnení náučného chodníka na Ždiarsku vidlu.

Tento rok sme neostali nič dlžní minulému roku vo vykášaní oko-
lo domov, priekop a iných plôch. V tom nám nesmierne pomáhala 
firma pána Klimeka, ktorý sa zodpovedne snaží naše polia pokosiť. 
Za túto našu snahu nás veľmi kladne hodnotia všetci návštevníci a aj 
susedné obce,  že obec ožila je úhľadná a čistá. 

Po zrušení Hraničnej polície v Tatranskej Javorine, od 1.8.2008 
malo zabezpečovať všetku činnosť Obvodné oddelenie polície v Sta-
rom Smokovci. Po prehodnotení celkovej situácie t.j. plošného zábe-
ru, hraničného územia  a ochrany vládnych budov, rozhodol minister 
vnútra  zriadiť nové obvodné oddelenie polície pre túto oblasť. Ako 
najvýhodnejšie miesto pre dané oddelenie bola vybratá obec Ždiar. 
Obec Ždiar pre zriadenie obvodného oddelenia, v ktorom bude pô-
sobiť 15 policajtov, pripravilo  do prenájmu  budovu „ Hornej ško-
ly“, ktorá dlhé roky chátrala. Prenájom je dojednaný na desať rokov. 
Všetky opravy vnútorného zariadenia budú vykonané na náklady po-
lície. Obec bude dostávať peniaze za prenájom, ktoré by sme opä-
tovne použili na širšiu rekonštrukciu danej budovy.  

Dávam na zamyslenie a zváženie veľmi dôležitý problém. Je to vý-
stavba celobetónových hrobiek na novom ale aj na starom cintoríne.  
K danému problému môžete podávať akýmkoľvek spôsobom svoje 
návrhy  a možné riešenia. Stručne sa pokúsim priblížiť daný stav. Do-
ba tlenia tela v zemi sa uvádza okolo 30 rokov. Za hrobové miesto sa 
platí 30 rokov dopredu. Po tomto termíne, keď rodina neprejaví záu-
jem o dané hrobové miesto alebo neplatí nájom, obec dané hrobové 
miesto môže použiť pre ďalšieho záujemcu. Vieme, že aj po tejto do-
be sa telo v zemi niekedy nerozloží. Pokiaľ je hrobové miesto bez be-
tónovej hrobky dá sa použiť po 30 rokoch pre ďalšie hrobové miesto 
rodiny, poprípade aj cudzieho záujemcu. Ak bude hrobové miesto z 
betónu, nevieme aký priebeh rozkladu bude po tridsiatich rokoch, čo 
bude v hrobke. Čo bude s hrobkou po tridsiatich rokoch, ak sa rodin-
ní príslušníci nebudú starať o hrobové miesto a nebudú mať o neho 
záujem. Pri hrobovom mieste, kde je len náhrobný kameň a klasický 
zemný hrob sa dá vec vyriešiť len odstránením náhrobného kame-
ňa, pokiaľ rodina neprejaví záujem o hrobové miesto. Ale do hrob-
ky môžu isť len rodinní príslušníci, cudzí určite nie. Zvýši sa potreba 
ďalších nových hrobových miest. Dobre vieme, že obec pozemky 
nemá. Myslím si, že výstavba súčasných hrobiek nespĺňa aj hygie-
nické podmienky. Niektoré sú plytké, betónové prekrytie vrchného 
hrobového miesta je na úrovni povrchu terénu s tenkým betónovým 
prekrytím, ktoré nezaručuje únik zápachov. Z doterajšieho pozorova-
nia vychádza, že v súčasnosti ročne polovica našich občanov, ktorí 



Ozn o začatí UK a SK „ Prístavba rodinného domu s predajňou“, 
J.Tropp 407
Ozn o začatí konania o odstránení nebytovej stavby „Drevený stá-
nok“. OVOMIX Monika
Ozn o začatí UK a SK „Rodinný dom“, Zbygniew Goralczyk s manž, 
Tyczyn PL
Ozn o začatí KK „Prístavba penzión – severná časť“, P.Krasuľa 424
Ozn o začatí konania o zmene stavby „Poschodové parkovisko-ga-
ráže-nadstavba“, P.Krasuľa 424
Ozn o začatí Uk a SK „Prestavba a prístavba RD 176“ , Igor Budzák 
176
Ozn o začatí SK „Agroturistické zariadenie – fitnes a wellness“, TEP 
s.r.o. Nitrica
Ozn o začatí SK „Agroturistické zariadenie 320 – modernizácia“ TEP 
s.r.o. Nitrica

Rozhodnutie – prerušenie stavebného konania, MUDr. Ján Bujňák 
Košice
Rozhodnutie -odstránenie stavby RD 441 so stodolou, M.Šiffelová 
Sp.Nová Ves
Rozhodnutie – Stavebné a búracie práce RD 301, Fr. Bekeš, Slávka 
Bekešová Slovenská Ves 372
Rozhodnutie – Zvláštne užívanie miestnej komunikácie, Ing. Belko 
L.Hrádok
DS - „NTL plynová prípojka“, Ing. Babeta Vybošťoková Sp. Nová 
Ves
DS – Oplotenie, Ján Bekeš 153

Výzva + Rozhodnutie o prerušení konania „Reklamné zariadenie“ P. 
Mačák s manž. 57
Výzva + Rozhodnutie o prerušení konania „Reklamné zariadenie“ 
Iveta Štefaniková 112
Výzva na doplnenie +Rozhodnutie o prerušení konania RD 331, Ing. 
Elena Letková Bratislava
Stavebné povolenie – Garáž, L.Horský s manž. 157
Stavebné povolenie – RD, Ing. Belko L.Hrádok
Upovedomenie účastníkov konania o odvolaní, Veronika Vancová 
257
Upovedomenie účastníkov konania o odvolaní, Jozef Olekšák 481 
UPD info, Ing.Elena Letková Bratislava
 

zomrú  je pochovaná na starom cintoríne a polovica na novom cin-
toríne. Ak betónový hrobkový stav bude takým tempom pokračovať, 
bude potreba len nových a nových miest.  Tento problém nás v sú-
časnosti ešte netlačí, ale v budúcnosti bude neriešiteľný. Preto, že 
tento problém je problémom nás všetkých, mali by sme veľmi rýchlo 
a zodpovedne zaujať k tomuto problému riešenie.

Začiatkom roku 2009 by mal nadobudnúť účinnosť nový stavebný 
zákon, ktorého súčasťou bude aj zrušenie stavebných úradov na ob-
ciach a vytvorenie nových. Podľa dostupných  informácií obec Ždiar 
by mala byť začlenená do Popradu. S primátorom Mesta Vysoké Tat-
ry vyvíjame iniciatívu, aby stavebný úrad bol zachovaný aspoň v Sta-
rom Smokovci, kvôli podobnej stavebnej potrebe s podobným prob-
lémami ohľadom životného prostredia, ale hlavne kvôli tomu, aby 
naši občania nemuseli ďaleko cestovať.

Obec, ako zriaďovateľ Základnej školy s Materskou školou v Ždia-
ri je zodpovedná za podmienky a priestory v ktorých sa vyučuje, ale 
aj za úroveň vyučovacieho procesu, preto zodpovedne pristupujeme 
k vytvoreniu porovnateľných podmienok s inými základnými a ma-
terskými školami. Po zavedení finančnej disciplíny v hospodárení a 
prevádzkových opatreniach v roku 2008 nám tieto opatrenia priniesli 
úspory v hodnote okolo 800 000 Sk, ktoré budú použité na prevádz-
kové potreby a vylepšenie interiérov a zariadení tried. Počas prázd-
nin vedenie školy a kolektív učiteľov pripravoval základnú školu a 
materskú školu na nový školsky rok po stránke technickej aj perso-
nálnej tak, aby aj v  školskom roku 2008/2009 sa pokračovalo v na-
sadenej stúpajúcej úrovni edukačného procesu. V tomto školskom 
roku čaká vedenie školy neľahká úloha pri zavedení nového školské-
ho zákona do praxe.

Hoci skončil len druhý ročník Kultúrneho leta, široká verejnosť  
hodnotí kultúrne a športové podujatia veľmi pozitívne. Všetky akcie 
mali dostatočnú účasť a kvalitu. V septembri chceme spolu so ško-

lou pripraviť v  Monkovej doline akciu Športuje celá dedina, v októb-
ri pripravíme v areáli Strednice spolu s penziónmi, privátmi  a hote-
lom Magura rozlúčku s letnou turistickou sezónou. Rozlúčka s rokom 
2008 sa bude pripravovať vo všetkých lyžiarskych strediskách.

Podarilo sa nám zaktivizovať záujmové spolky, aby mládež mohla 
vypĺňať svoj voľný čas a zároveň urobiť niečo dobré pre svoje zdra-
vie. V súčasnej dobe, aj keď s určitými ťažkosťami, začalo účinko-
vanie futbalové mužstvo dospelých  v  III. triede okresnej futbalovej 
súťaže. Súbor Goral pravidelne začal s nácvikom tancov a spevu, 
všetci sme mohli ich tanečné nasadenie a jedinečnosť vidieť na GFS.  
Taktiež už od začiatku leta sa pravidelne schádza početné hasičské 
družstvo na cibrení techniky a výkonnosti, aby nás mohli dôstojne 
reprezentovať, ale hlavne, aby boli pripravení na ochranu nášho ma-
jetku a životov.  

Celkom na záver pod heslom „NEPLAŤME ZA INÝCH !!!“ po-
kúsme sa spoločne vyriešiť dané dva problémy. 

V poslednom čase sa stalo pre niektorých našich spoluobča-
nov a majiteľov chát pohodlnejšie a lacnejšie svoj  domový odpad 
uložiť k autobusovým zastávkam, ku kontajnerom so separovaným 
odpadom, do kontajnerov so separovaným zberom,  alebo ku po-
polniciam iných spoluobčanov bez kontrolného lístka, teda bez za-
platenia. Odhalením týchto „podnikavých občanov“  zabránime zne-
čisťovaniu našej obce a ušetríme financie na iné obecné potreby.        

Ďalším postrehom je jav, že pred niektorými obchodami, penzió-
nami a reštauráciami boli odstránené odpadkové koše. Tovar zakú-
pený v týchto zariadeniach sa konzumuje  v tesnej blízkosti týchto 
zariadení a odpad končí na pozemkoch občanov resp. na ceste ale-
bo v priekopách okolo cesty. Umiestnením odpadkových košov pri 
týchto zariadeniach zvýšime čistotu verejných  priestranstiev a ušetri-
me obecné financie na vyčistenie týchto priestorov.     

Ing. Pavol Bekeš, starosta obce

Priebežné plnenie rozpočtu za obec za 1-8/2008 

Príjmy obce /dotácie na prenes. kom./ 14 650 tis. Sk
Výdaje obce 8 147 tis. Sk

Príjmy ZŠ s MŠ za 1 -7/2008 215 tis. Sk 
Výdaje ZŠ s MŠ  4 883 tis. Sk

Zostatky na účtoch obce k 31. 8. 2008:  
bežné účty    820 tis. Sk
účet rez. fondu                  184 tis. Sk

 Upozorňujeme občanov, že ktorí mali splátky na daň z nehnuteľ-
nosti, že splatnosť druhej splátky je 30. 9. 2008.
 Ďalej žiadame občanov, ktorým boli zasielané v mesiac júl 2008 
upomienky, že si nesplnili povinnosť a nezaplatili miestny poplatok 
za komunálny odpad, ktorý bol splatný do 31. 3. 2008, daň z nehnu-
teľnosti do výšky 1 000,– Sk, ktorá bola splatná do 31. 5, 2008 aby 
tak urobili čo najskôr. 
 Upozorňujeme občanov, že po ukončení III. Q je povinnosť od-
viesť daň z ubytovania do 10. októbra 2008.
 Zároveň vyzývame všetkých občanov, podnikateľské subjek-
ty, ktorí do dnešného dňa nezaplatili daň z ubytovania za I. polrok 
2008, aby tak urobili čo v najkratšom čase. 
 

Jana Olekšáková, ekonómka obecného úradu 

Plánovaný termín zasadania obecného zastupiteľstva
29. 10. 2008

 

18. 9. 2008, 16. 10. 2008, 2. 10. 2008, 30. 10. 2008
 
 

 24.9.2008, 22.10.2008 

1. Ekonomika obce

2. Obecné zastupiteľstvo

3. Zber a odvoz TKO 
    v mesiaci september - október

4. Separovaný zber 
    v mesiaci september - október

5. Stavebný úrad k 31. 8. 2008



Šarkane z Lipian. Touto cestou chceme poďakovať sponzorom, ktorí 
prispeli vecnou alebo finančnou čiastkou do tomboly a všetkým, kto-
rí akýmkoľvek spôsobom prispeli k priaznivému priebehu tejto akcie, 
čím podporili Dobrovoľný hasičský zbor v Ždiari.
Umiestnenie DHZ na „Hasičskom dni“ v Ždiari:
Discilpína: Požiarny útok 
1. miesto DHZ Ždiar II.druž.
2. miesto  DHZ Tatranská Kotlina I. druž.
3. miesto  DHZ Ždiar 1. druž.
Disciplína: Štafeta
1. miesto DHZ Ždiar II. druž.
2. miesto  DHZ Ždiar I. druž.
3. miesto DHZ Tatranská Lomnica

 

Prihlásení na trvalý pobyt: 1       Odhlásení z trvalého pobytu: 1
Jozef Vasičák /25.3.2008/              Miroslava Patakyová 

Narodení: 2   Zomrelí:2
Timea Grotkovská                 Štefan Pitoňák
Sára Kriššáková   Milan Tropp

Počet obyvateľov k 31.8.2008: 1318

 Ing. Veronika Pitoňáková, matrikárka obce
 

Odpustová slávnosť spojená 
s vysvätením novej farskej budovy

   V stredu 2. júla 2008 bola o 17.00 hod. sv. omša, ktorú celebro-
val otec biskup František Tondra. Po sv. omši otec biskup spolu s 
našim pánom farárom Jánom Záhradníkom a ostatnými duchovný-
mi posvätil novú farskú budovu v Ždiari. Krásne počasie prialo tejto 
veľkej udalosti a odpustová slávnosť spolu s vysvätením fary bola 
pre všetkých hlbokým duchovným zážitkom. Touto cestou opätov-
ne chceme za všetkých občanov našej obce poďakovať p. farárovi 
Stašákovi za začatie projektových prác na novej fare a p. farárovi 
Zahradníkovi za organizačnú, riadiacu a pracovnú činnosť pri vý-
stavbe novej fary. 

Hasičský deň
V nedeľu 20. júla 2008 o 13.00 hod. v areáli Ždiar - Strednica sa 

konala „Hasičská súťaž o pohár starostu obce“ za účasti Dobrovoľ-
ných hasičských zborov z Tatranskej Kotliny(2 družstvá), Tatranskej 
Lomnice, Novej Lesnej, hasičov z Jurgowa z Poľska a domácich 2 
mužstiev DHZ Ždiar.

Súťažilo sa v disciplínach: požiarny útok a štafeta, na ktoré dohlia-
dali páni rozhodcovia Kováč, Ruda a Mudrák. Mužstvá si mohli overiť 
svoje schopnosti, niektorým prialo športové šťastie viac, niektorým 
menej. Všetci hasiči podali skvelý výkon a presvedčili nás o svojej 
vytrvalosti a kolektívnej súdržnosti. 

Krásne počasie prilákalo na podujatie mnoho návštevníkov, kto-
rým po skončení súťaže k dobrej nálade zahrala hudobná skupina 

6. Informácie z matriky od 1. 7. do 31. 8. 2008 

7. Kultúra, šport a udalosti



14. ročník Goralských 
folklórnych slávností 

   Festival goralského folklóru v dňoch 9. - 10. augusta 2008 sa konal 
už tradične pod Ždiarskou vidlou a Havranom v areáli Ski Centrum 
Strednica-Ždiar, a.s. Tradície, zvyklosti, spev, tanec, ľudovú muzi-
ku, kroje a autentický folklór svojho regiónu odprezentovalo sedem 
folklórnych skupín zo Slovenska a Poľska. Folklóristi z Koscieliska, 
Bialky Tatranskej, Staškova, Olešnej, Spišskej Starej Vsi, Lendaku a 
Ždiaru sa zúčastnili slávnostnej sv. omše v kostole a vozový sprie-
vod do areálu ponúkol jedinečný zážitok pre všetkých milovníkov 
folklóru, ktorý bol umocnený slnečným počasím pod Belianskymi 
Tatrami. Goralské slávnosti, ktoré sa konali pod záštitou MUDr. Pet-

Povodeň 2008
   V predpoludňajších hodinách starosta obce Ing. Pavol Be-
keš zvolal Obecný krízový štáb a po prehodnotení celej situá-
cie o 11.45 hod. 23. júla 2008 vyhlásil III. stupeň povodňovej ak-
tivity „Stav ohrozenia“ pre celé územie obce Ždiar. Vo večerných 
hodinách zasadal okresný krízový štáb na Obecnom úrade v Ždia-
ri. Občania boli vyzvaní miestnym rozhlasom na pomoc. Obeta-
vo pomáhali plniť vrecia pieskom a pomohli v najkritickejších úse-
koch, ktoré zaplavovala voda. Za obetavosť všetkým ďakujeme. 

Preteky konských záprahov
   27. júla 2008 sa v Ždiari na Strednici konali „Preteky konských zá-
prahov“ za účasti 14 párov koní a ich furmanov. Okrem našich fur-
manov zo Ždiaru sa súťaže zúčastnili aj furmani z Lendaku, Tatran-
skej Javoriny, Tatranských Matliar, Veľkej Lomnice a Poľska. Súťažili 
v disciplínach : slalom furmanským vozom a nakladanie metrovice, 
manipulácia s drevom na cieľ a ťahanie dreva. Víťazom súťaže sa stal 
furman so svojimi koňmi z Lendaku pán Ján Nebus st. s časom 3 
min 31 s. Všetci súťažiaci furmani predviedli obdivuhodné majstrov-
stvo práce s koňmi i drevom. Tomuto podujatiu prialo i počasie a pri-
lákalo množstvo divákov a milovníkov koní, ktorým do nálady hrala 
country skupina Longorns.



Základná škola s materskou školou Ždiar
Vážení rodičia!
   Dovoľte mi, aby som sa Vám pri príležitosti začiatku nového škol-
ského roku 2008/2009 prihovorila touto cestou niekoľkými slovami.

 V prvom rade chcem zdôrazniť, že aj v tomto školskom roku sa 
budeme snažiť o to, aby škola naďalej smerovala k zvýšeniu vedo-
mostnej úrovne žiakov, k zlepšeniu disciplíny žiakov , k zvýšeniu 
kvalifikovanosti pedagogického zboru a k skvalitneniu spolupráce 
školy s obcou a rodičmi. 

Škola sa bude orientovať, tak ako to má v profilácii: na šport, re-
gionálnu výchovu a ekologickú výchovu. Okrem toho, vychádzajúc 
z reformy nového školského zákona, budeme orientovať vyučova-
nie smerom k rozvoju kľúčových kompetencií žiakov, a to zvýšenie 
gramotnosti našich žiakov v oblasti informačno-komunikačných 
technológií, zabezpečenie kvalitnej prípravy žiakov v cudzích jazy-
koch so zreteľom na možnosti školy. Budeme sa snažiť naučiť žia-
kov tímovo pracovať, komunikovať medzi sebou, vzájomne sa reš-
pektovať a byť schopní celoživotne sa vzdelávať.

V spolupráci s rodičmi chceme zo žiakov vychovať pracovitých, 
zodpovedných, morálne vyspelých a slobodných ľudí. Výchovno-
-vzdelávaciu činnosť budeme smerovať predovšetkým k príprave 
žiakov na ďalšie vzdelávanie a k príprave na život, ktorý od nich vy-
žaduje, aby boli schopní kriticky a tvorivo myslieť, rýchlo a účinne 
riešiť problémy. 

V nadväznosti na profiláciu školy a nový školský zákon budú 
orientované aj krúžky, ktorých prehľad prinesieme v nasledujúcom 
čísle.

K splneniu týchto náročných cieľov však potrebujeme primerané 
materiálno-technické vybavenie, moderné učebné pomôcky, kva-
litnejšie vybavenú počítačovú učebňu, jazykové učebňu, ale pre-
dovšetkým školu, v ktorej cez staré okná nefúka studený vietor a v 
ktorej sa žiaci mnohokrát učia v zime vo vetrovkách. Školu, v kto-
rej v triedach neopadávajú celé zadné omietky, v ktorej namiesto 
útulného estetického prostredia „kraľuje“ pleseň a vlhkosť...Vo vy-
menovaní podobných „nedostatkov“ by sme mohli ešte dlho po-
kračovať. Preto sa uchádzame prostredníctvom zriaďovateľa ško-
ly – obecným úradom v Ždiari, o čerpanie peňazí z eurofondov na 
celkovú rekonštrukciu školy. Škola je, bez zveličovania, naozaj v 
havarijnom stave a aj touto cestou prosíme sponzorov o príspevky 
na túto havarijnú situáciu budovy školy. 

To sú zatiaľ stručné informácie o škole. V priebehu ďalších týž-
dňov prinesieme nielen na stránkach Zorského spravodaja, ale 
hlavne na našej školskej webovej stránke www.zszdiar.edupage.
org aktuálne informácie o všetkom, čo sa bude na našej, ale aj Va-
šej škole, diať.

Riad. školy: Mgr. Ľ. Budzáková

V ŠKOLSKOM ROKU 2008/2009 V NAŠEJ ŠKOLE PÔSOBIA:
Riaditeľka ZŠ s MŠ:  Mgr. Ľubosláva Budzáková
Zástupkyňa riad. školy pre ZŠ: Ing. Lýdia Zámečníková
Zástupkyňa riad. školy pre MŠ: Anna Vaverčáková 
Pedagogickí zamestnanci: 
  1. PaedDr. Alica Kundlová   - triedna učiteľka 1. ročníka
  2. Mgr. Vladimír Mačák   - triedny učiteľ 2. ročníka
  3. Mgr. Magdaléna Zoričáková  - triedna učiteľka 3. ročníka
  4. Mgr. Martina Bachledová   - triedna učiteľka 4. ročníka
  5. Mgr. Barbora Jurčová   - triedna učiteľka 5. ročníka 
  6. Mgr. Mária Petrikovičová   - triedna učiteľka 6. ročníka
  7. Mgr. Františka Budzáková   - triedna učiteľka 7. ročníka
  8. Mgr. Michal Jurčo   - triedny učiteľ 8. ročníka  
  9. Mgr. Jana Andrášová   - triedna učiteľka 9. triedy
10. Mgr. Alena Bekešová   - bez triednictva 
11. Mgr. Ján Záhradník   - vyučujúci náboženstva
12. Jana Svocáková  - asistentka učiteľa v 3. ročníku
13. Miriam Schostoková   - asistentka učiteľa v 4. ročníku
14. Danka Bachledová   - učiteľka MŠ 1. oddelenia
15. Bc. Iveta Vasičáková   - učiteľka MŠ 2. oddelenia
16. Zuzana Mačáková   - učiteľka MŠ 1. oddelenia
Výchovná poradkyňa: Mgr. Mária Petrikovičová 
Vedúca MZ pre 1. – 4. ročník: Mgr. Magdaléna Zoričáková
Vedúca PK pre spoločenskovedné predmety: Mgr. Jana Andrá-
šová
Vedúca PK pre prírodovedné predmety: Mgr. Mária Petrikovičová
Koordinátorka protidrog. a rodič. výchovy: PaedDr. Alica Kundlová

ra Chudíka , predsedu PSK a spoluorganizátora POS Poprad, bo-
li zahájené úvodným slovom starostu obce Ing. Pavlom Bekešom. 
Podujatie prilákalo vyše 2000 domácich i zahraničných návštevní-
kov. Pripravený bohatý program na sobotu z dôvodu nepriaznivého 
počasia bol v náhradných priestoroch areálu, ktorý začal sv. omšou 
a pokračoval vystúpením speváka Roba Kazíka, Heleny Vrtichovej a 
humorného rozprávača strýca Izidora. Vystúpili aj naše mladé talen-
ty v speve, tanci a folklóre. Ani upršané počasie neodradilo ľudí sa 
prísť zabaviť na kultúrne podujatie, ktoré sa stalo súčasťou GFS. 

Bc.Blanka Michaláková, rozvoj obce

8. Škola



Koordinátor ekologickej výchovy: Mgr. Barbora Jurčová
Koordinátor športovej výchovy: Mgr. Michal Jurčo 
Koordinátor dopravnej výchovy: Mgr. Vladimír Mačák
Prevádzkoví zamestnanci:
Ekonómka školy:  Mária Lorenčíková
Vedúca školskej jedálne: Mária Lukačková
Kuchárka v ZŠ:  Júlia Ivančáková
Kuchárka v ZŠ:  Jarmila Botková
Kuchárka v MŠ:  Jarmila Bekešová
Údržbár školy:  Ladislav Mačák
Upratovačka ZŠ:  Mária Spirčáková
Upratovačka ZŠ:  Františka Kriššáková
Upratovačka MŠ:  Rozália Olekšáková
Počty žiakov základnej školy    
Trieda                         Počet žiakov       Počet chlapcov       Počet 
dievčat
1.  20 15   5
2. 14   7   7
3.  20   8 12
4.  19   8 11
Spolu za I. stupeň 73 38 35
5. 19   7 12
6. 14 11   3
7. 15   6   9
8. 23 10 13
9. 23 12 11
Spolu za II. stupeň 94 46 48    
Celkom 167 84 83
Počty žiakov materskej školy   
Oddiel                        Počet žiakov        Počet chlapcov      Počet diev-
čat
1.  23 16   7
2. 24 13 11
Celkom 47 29 18

Povinne voliteľné predmety v ZŠ:
Náboženská výchova - 158 žiakov 
Etická výchova - 5 žiakov 
Nepovinné predmety v ZŠ:
Cvičenia zo slovenského jazyka v 7. ročníku
Cvičenia zo slovenského jazyka v 8. ročníku
Ekologická výchova v 8. ročníku 
Cvičenia zo slovenského jazyka v 9. ročníku  
Cvičenia z matematiky v 9. ročníku
Rozširujúce hodiny v ZŠ:
Matematika v 8. ročníku - na posilnenie predmetu
Informatika v 9. ročníku      
Organizácia školského roka 2008/2009
   Prvý polrok sa začína 1. septembra 2008. Vyučovanie sa začína 2. 
septembra 2008 (utorok) a končí sa 29. januára 2009 (štvrtok). Dru-
hý polrok sa začína 1. februára 2009 a končí sa 30. júna 2009. Vy-
učovanie sa začína 2. februára 2009 (pondelok) a končí sa 30. júna 
2009 (utorok).
Prázdniny 
Jesenné: 30. október - 31. október 2008 
Vianočné: 22. december 2008 - 7. január 2009
Polročné: 30. január 2009 2. február 
Jarné: 23. február 2009 27. február 2009
Veľkonočné 9. apríl - 14. apríl 2009
Letné: 1. júl - 31. august 2009

Ing. Lýdia Zámečníková, zástupkyňa ZŠ

Materská škola Ždiar
   MŠ je dvojtriedna s celodennou prevádzkou. Prevádzka v MŠ je 
od 6.30 hod do16.00hod. Počet zaradených detí v MŠ je 47. Z toho 
1 dieťa z Tatr. Javoriny a dve deti z Podspád. Plánovanie a realizácia 
edukačnej činnosti sa začala prevádzať podľa platného dokumentu 
Štátny vzdelávací program /ISCED O/ Školský vzdelávací program 
MŠ – Dieťa, príroda, región. Cieľom predprimárneho vzdelávania je 
dosiahnuť optimálnu, emocionálnu, sociálnu a kognitívnu úroveň 
ako základ pripravenosti na šk. vzdelávanie a na život v spoločnosti. 
Východiskom je jedinečnosť dieťaťa, aktívne učenie a začleňovanie 
do skupiny a kolektívu.
Ďakujeme: 
 Martine Mačákovej za vyčistenie kobercov v MŠ
 Ľubomírovi a Milanovi Vojtaššákovi za pomoc pri úprave MŠ
 Slavomírovi Blaňárovi za dovoz postielok pre škôlkarov z T. Lomnice 
 Jaroslavovi Kriššákovi za poskytnutie materiálu na maľovanie

 Robertovi Vaverčákovi za vymaľovanie a úpravu priestorov v MŠ
 starostovi Ing. Pavlovi Bekešovi a pracovníčkam OU Jane Olekšá-
kove a Veronike Pitoňákovej za poskytnutie materiálov a počítačovej 
techniky nevyhnutných k prevádzke MŠ
 Blanke Michalákovej za darovanie tlačiarne k počítačom
 Mariánovi Vojtaššákovi a Mirovi Pitoňákovi za úpravu školskej záhrady
   Ďakujem pracovníčkam MŠ za prácu, ktorú vykonali na príprave 
priestorov MŠ a prajem celému kolektívu ZŠ s MŠ zdravie, porozu-
menie, veľa trpezlivosti a dobrých vzťahov medzi učiteľmi – žiakmi a 
deťmi.                                       Anna Vaverčáková, zástupkyňa MŠ 

 Od 1.07.2008 zbierame odpad len z popolníc nie z plastových vriec. 
 Naďalej žiadame občanov, ktorí fľaše pred odovzdaním nelisu-
jú, aby začali tieto fľaše lisovať na čo najmenší možný rozmer, aby 
sa do vriec alebo do kontajnerov zmestilo čo najviac separované-
ho odpadu. 
 Žiadame našich občanov a majiteľov chát, aby neznášali domo-
vý odpad ku zastávkam, kontajnerom na separovaný zber, požiar-
nej zbrojnici a ku potravinám Sintra. Znečisťujete nám ostatným 
okolie a my Vám to musíme odpratať a ešte aj zaplatiť.
 Od 15. septembra každý týždeň bude zabezpečené vyvážanie 
žúmp od rodinných domov. Záujemca sa nahlási na obecnom úra-
de u pracovníka ČOV a ten určí termín vývozu vzhľadom na tech-
nologickú a technickú možnosť vypúšťania do ČOV. 
Bez súhlasu pracovníka ČOV a inej dopravy ako je doprava pre-
vádzkovateľa sa žumpa nebude vypúšťať do ČOV Ždiar.
 Opätovne žiadame tých občanov, ktorí nám pravidelne napĺňa-
jú kontajnery na separovaný zber všetkým možným len nie tým, 
na čo sú určené, aby tak nerobili. Odpad sa nedá použiť, končí na 
smetisku a celá naša, nie lacná snaha vyjde nanič. Za tejto situá-
cie budeme nútení tieto kontajnery zrušiť, pretože neplnia účel na 
ktorý boli dané. 
 V najbližšom možnom čase obec doplní dopravné značenia na 
obecných cestách, preto upozorňujeme k zvýšenej opatrnosti na 
výjazdy na hlavnú cestu. 
 Rodák zo Ždiaru JUDr. Matej Andráš spracoval dejiny vývoja 
spoločných hraníc medzi Česko-Slovenskom a Poľskom v knihe 
Severné hranice Slovenska – Slovenskí Gorali. Na túto tému bude 
s autorom knihy stretnutie a možná diskusia v najbližšom možnom 
čase, ktorý Vám oznámime. 
 Dňa 13. júla 2008 bola venovaná spomienková sv. omša a adé-
mia v hoteli Magura rodákovi zo Ždiaru, kňazovi Ing. Ignácovi Kriš-
šákovi, ktorého mladý život pred 35 rokmi bol ukončený tragickou 
udalosťou.
 Reklamná agentúra zaoberajúca sa roznosom propagačných 
materiálov do schránok Vám ponúka prácu pre dôchodcov, štu-
dentov i zamestnaných na tel. č.: 0911 623 572, 0905 623 572. 
(Odmena podľa výkonu, voľná pracovná doba)

 Na úvod chcem poďakovať všetkým občanom, ktorí počas povod-
ne 23.07.2008 ochotne doniesli vrecia na plnenie pieskom, vrecko-
vali, stavali hrádze, poskytli mechanizmy a zabezpečovali záchranné 
práce, aby zabránili následným škodám počas povodne. 
 Touto cestou chcem poďakovať pánovi farárovi z Lendaku, ktorý 
zastupoval nášho pána farára, keď som ho požiadal o pomoc počas 
povodne v popoludňajších hodinách, ochotne vyšiel v ústrety.
 Spoločenstvu Strednica a vedeniu a.s. Strednica a jej zamestna-
nom za pomoc a poskytnutie priestoru na organizáciu všetkých akcií 
konaných na Strednici 
 V. Kotarbovi ml. a V. Kotarbovi st. za pomoc pri zemnej úprave fut-
balového ihriska 
 Všetkým poriadkumilovným občanom, ktorí v uplynulých mesia-
coch urobili poriadok okolo svojich domov a ciest. 

   Dovoľujeme si touto cestou popriať občanom obce Ždiar, ktorí v 
mesiacoch júl a august oslávili svoje životné jubileá. Všetko najlep-
šie, pevné zdravie, šťastie a spokojnosť do ďalších rokov Vám prajú 
všetci občania obce Ždiar.
Jubilanti: 
89 rokov     75 rokov
Anna Slodičáková    Adam Tropp
87 rokov     70 rokov
Rozália Bekešová    Mária Bekešová
86 rokov
Mária Blaščáková

10. Ďakujeme

11. Blahoprianie

9. Všeobecné informácie

Bez úprav. Nepredajné.


